

隐居、住山洞、穿铠甲……

挖空心思：世上竟有这么多躲 WiFi 的人



对考顿和伯纳黛特来说，山洞是最安全的。



罗素拥有能够发现 Wi-Fi 等信号的探测器，决不让任何无线信号进入她的房子。



尹克力居住在森林里的房车里，逃避无线信号辐射。

整理 / 陈决

“有 Wi-Fi 吗？密码多少？”

在如今这个社交网络全覆盖的时代里，人们习惯拿着手机或是平板电脑四处蹭 Wi-Fi，你永远都觉得 Wi-Fi 信号不够好，恨不得 Wi-Fi 能覆盖全球。

但就在你一门心思四处搜罗 Wi-Fi 热点时，英国一名男子却拿着专业的 Wi-Fi 探测器当导航，一旦发现附近有 Wi-Fi 信号，他会立刻、马上——跑路。

对，你没看错，他对 Wi-Fi 避之唯恐不及。

和这名男子一样，世界上有这样一群人，Wi-Fi 给他们带来的不是随时随地的便捷，而是头疼、起红疹、流鼻血、恶心、失眠等一系列反应。因为对包括 Wi-Fi 在内的电磁辐射“过敏”，他们也成了穷尽办法“躲 Wi-Fi”的人。



((i)) 什么是“Wi-Fi 过敏”

你没有 Wi-Fi 会心情不好，而他们有了 Wi-Fi，整个人都不好了——这个“躲 Wi-Fi”的特殊群体，会对各种电子产品产生的电磁场产生头痛、嗜睡、恶心等过敏症状，也就是“电磁波过敏症”。

((i)) 有 Wi-Fi？必须逃

不敢出门：
躲 Wi-Fi 躲到无法行走

英国加地夫市圣法根斯地区 42 岁男子彼得·劳埃德如今成了个正宗“宅男”，因为门外到处都有 Wi-Fi，逼得他只能足不出户。

据英国《每日邮报》今年 10 月报道，由于患有电磁波过敏症，劳埃德几乎无法使用任何电子设备，包括电视、手机、CD 播放机等，那会引起他的强烈反应。劳埃德的房间里只有沙发，探访他的人需将手机和手表等物品放在房外。他也不能用热水器和点灯，因此不得不用燃气灶具来烧水、洗澡。为了躲避外界无处不在的 Wi-Fi 信号，劳埃德平时在家就看书，他曾点着蜡烛在一年里大约看了 100 本书。长期下来，劳埃德如今几乎无法行走，只能晚上乘坐轮椅外出，以尽量减少接触电源的机会。

报道称，劳埃德曾是私人健身和营养教练。他说：“我在 20 多岁的时候，首次出现电磁波过敏症的早期症状。当时我正盯着电脑屏幕，大脑突然出

曾有关数据显示，全球有 2% 的人口对电磁波敏感，随着更多人选择无线网络，受影响的人也越来越多。瑞典是世界上唯一一个将电磁波过敏症认定为身体功能缺陷的国家。根据政府的官方统计，瑞典的电磁波过敏症

现雾蒙蒙的感觉，无法继续思考。我几乎无法说话。”

劳埃德称，后来他发现自己对更多不同的频率和设备过敏，且病情日益恶化。后来他在科学杂志上看到描述，才怀疑自己得了电磁波过敏症。

考虑到劳埃德的病情，当地政府打算为其预备适宜的住处。但劳埃德希望被安置在专用的隔离木屋，过与世隔绝的生活，这样就再也不用担心 Wi-Fi 之类的电磁波了。

藏进山洞：

“除了这儿，到处都是地狱”

在法国东南部维科尔高原的一个山洞内，考顿和伯纳黛特两位“谈 Wi-Fi 色变”的女性躲在这里“避难”，山洞门口还用黑体字醒目标注着“禁止移动电话”的字样。

法国《观察家》杂志 2012 年 1 月报道，时年 52 岁的考顿受不了电磁波，无论是 Wi-Fi、移动电话或是高压线，只要一接触类似信号，她浑身就灼热得难以忍受，像被烧伤一样。

考顿说：“我曾在尼斯大学

患者约占其全国人口的 3%，大约 25 万人能够获得和盲人、聋人一样的特权和社会福利待遇。在有必要的情况下，当地政府还会出资为被诊断为电磁波过敏症的患者的住宅做电子“消毒”，帮助他们安装金属电磁屏蔽设施。

法国卫生部部长巴舍洛早在 2009 年就公开宣称希望关注电磁过敏受害者的痛苦状况，现在法国已不再将电磁过敏列入癌症，一些医疗研究也逐渐开展，但关于该症的原因仍不明朗。

教书，自 2009 年 1 月学校安装 Wi-Fi 后，因为无处不在的无线信号，我浑身刺痛，必须找一片儿没有类似电磁信号的避难所。很长一段时间，我都把车停在当时尚未被无线网络覆盖的地方，整晚睡在那儿。后来那儿也被现代科技侵占了，我只得另找地方。我突然想起，有一次我在勃艮第一个山洞作短暂停留后，病情稍有好转，我就有了在山洞生活的想法。”

“在维科尔高原的这个山洞不错，远离现代科技干扰。我们还在顶部盖了些铝片，加强抵挡电磁波的功能。”考顿表示，每周医生都会到山洞给她看病，她也想划为二等残废，如今她最想念的是外面的阳光。

和考顿同住的时间 66 岁的伯纳黛特则称，“只要有电磁信号，可怕的偏头痛就要把我折磨到快疯掉。只有待在山洞才能好些，我也就能睡着了。没人会满意这样的生活，但我们别无选择，除了这儿，到处都是地狱”。

隐居山林：现代原始人

((i)) 有 Wi-Fi？主动出击

铸造防 Wi-Fi “堡垒”：
为墙壁涂 4 层特殊漆

居住在英国西苏塞克斯州 72 岁的丝黛芙妮·罗素在今年 10 月花费 4000 英镑（约合人民币 4 万元）在自己的房子外墙壁上涂了 4 层特殊漆，成功地把 Wi-Fi 信号隔绝在屋外。

罗素表示，她对各种电子讯号非常敏感，经常因无处不在的 Wi-Fi 而头痛及作呕。她甚至建议学校使用宽频网络代替 Wi-Fi，以免学童从小就被辐射“煮熟”。她还表示自己拥有一个特别装置，能探测附近有多少无线讯号，方便她及时

“闪人”。

目前，罗素住所的特殊油漆已经涂好，她直言感觉受到保护，“终于舒服了”。为避免出事，罗素禁止任何人在她家使用手机或电脑，她甚至不搭乘公共交通工具，因为“公交车、地铁里都是移动信号，让人浑身不自在”。

控告邻居：睡觉请关掉 Wi-Fi

由于遭受“电磁过敏”的折磨，美国新墨西哥州圣达菲市的部分居民曾组成自发组织，试图要求政府关掉那些公共 Wi-Fi 接入点，以及控告他们的

邻居“为什么在睡觉时不关闭自己的无线路由器”。该组织一名叫亚瑟·费斯特伯的成员说道：“这样的疾病让我变得无家可归，即便是在旅馆也会有 Wi-Fi。而我现在采用的方式，就是睡在车里，开到一个偏僻的地方。”

Wi-Fi 过敏索赔：
每月获赔 75% 工资

工作时，澳洲联邦科学与工业研究组织的戴维·麦当劳博士只要一使用计算机，开机的几分钟之内就会感到难受，在 2 至 12 小时后，他会遭受严重

偏头痛，甚至好几天感到不适。Wi-Fi 同样也会让他头痛、恶心、头晕。麦当劳博士最后获得保险公司赔偿，将一直被支付原先工资的 75%，作为对病痛的补偿。

如今，麦当劳博士要穿着用金属线纺织布料做出的“防护铠甲”，并且把他的房子也全部装上了金属屏蔽网。他甚至在入住酒店的时候，还要睡在一个特殊的金属帐篷中，以遮盖酒店的 Wi-Fi 无线传输。

为了彻底逃避电磁辐射，麦当劳博士目前已搬到维多利亚州的乡村居住。

((i)) 同样躲 Wi-Fi，他们“高大上”

绿岸小镇：“Wi-Fi 难民”的避风港

相比起那些在 Wi-Fi 面前抱头逃窜的人，美国绿岸小镇上的一些居民就幸福多了。

据英国《每日邮报》报道，目前不少美国人纷纷搬到了位于西弗吉尼亚州的绿岸小镇。由于世界上最灵敏的射电望远镜——绿岸射电望远镜设在此处，为了给望远镜的运行提供无干扰的最佳条件，包括 Wi-Fi 和手机通讯在内的一切电磁

信号都被屏蔽。也正因此，这个偏远且有特殊用途的小镇歪打正着成为了“Wi-Fi 难民”的避风港。

目前，镇上仅有 149 名居民。平时无人使用手机。当地杂货店收银员贝蒂·马莱纳克斯说：“我们从未有过手机，也就不会挂念手机。”

美国艾奥瓦州居民黛安娜·斯科患有电磁波过敏症，严重时只能待在丈夫用铝为她制作的“法拉第笼”里，以隔绝

电磁信号。这名 50 多岁的女子最终决定一个人搬到绿岸小镇居住，丈夫只能每年过来陪她几个月。每天，斯科打开一台运行速度奇慢无比的电脑，利用电话线拨号上网，收取丈夫发来的电子邮件，几分钟后便立刻关机。

尽管生活并不轻松，但在斯科看来，取舍其实相当简单——“至少在这里，我感到自己又拥有了未来。我想象着自己今后能做许多事，还能邀请朋友过来

做客。”

斯科道出了许多人的心声。建筑工头迈克纳说，尽管在小镇绿岸生活，偶尔令他觉得“犹如坐牢”，但至少他现在不再恶心、偏头痛或心律不齐。

另外一名新居民、现年 50 岁的前银行副总裁黛博拉·库尼则是离开了加利福尼亚的家来到这里。她认为从前自己一直处于电磁慢性中毒的状态，而搬家为她带来了新的人生。